
附件8：
关于委托各专业类教学指导委员会制（修）定“高等职业教育专业教学基本要求”的通知
教职成司函【2011】158号
各高职高专专业类教学指导委员会：

      2006年，《教育部关于成立2006－2010年教育部高等学校有关科类教学指导委员会的通知》（教高函[2005]25号）宣布成立了生物技术等40个高职高专专业类教学指导委员会，经2008年中期调整，目前共设有46个高职专业类教学指导委员会，其中5个为委托行业部委组建。本届教指委按照《教育部高等学校教学指导委员会章程》要求，围绕“研究、咨询、评估、指导、服务”开展工作，为推进高等职业教育的专业建设发挥了积极作用。同时，我部在“高等学校本科教学质量与教学改革工程”之“专业结构调整与专业认证”项目中，安排专项经费分期分批支持了教指委专业规范研究制订工作。截至目前，各教指委在前期工作的基础上共研制起草了“专业教学规范”384个。

      按照《教育部职业教育与成人教育司2011年工作要点》的安排，今年将颁布一批高等职业教育专业教学基本要求。为进一步提高专业规范编写质量，明确专业规范的定位和涵盖范围，现对“高等职业教育专业教学基本要求”制定体例与内容进行规范要求，请各教指委参照执行。

      原则上，同一专业对于不同的招生对象，应制定不同的专业教学基本要求。若在规定时间内暂时无法全部完成，请注明原因；对于制定过程中不能满足附件所列规范的，请说明原因，并据实制定。请各教指委于2011年9月31日前将制（修）定后的专业教学基本要求正式报至教育部高职高专教指委协调与联络办公室，并同时将电子版发至指定邮箱。

通信地址及联系人：北京市复兴门内大街160号，100031

           联系电话：01066490684

      电子信箱：xiangyf@crtvu.edu.cn；gjsgz@moe.edu.cn

 

附件：“高等职业教育专业教学基本要求”制（修）定要求

教育部职业教育与成人教育司

二○一一年七月三日
附件：

“高等职业教育专业教学基本要求”制（修）定要求

一、专业名称

要求：参照《普通高等学校高职高专教育指导性专业目录》（含目录内和目录外）。需要改变的，请注明理由。

二、专业代码

要求：参照《普通高等学校高职高专教育指导性专业目录》。需要改变的，请注明理由。

三、招生对象

要求：普通高中毕业生/“三校生”（职高、中专、技校毕业生）/初中生/高校毕业生/退役士兵

四、学制与学历

要求：三年制/两年制/五年制/一年制，专科

五、就业面向

建议：指与本专业最直接相关的就业职业领域、工作岗位等，应包括初始岗位和发展岗位群（即本专业毕业生可以从事的主要职业岗位、相近的职业岗位以及在获得一定工作经验（进修）后可升迁的职业岗位及预计平均获得的时间）。

六、培养目标与规格

建议：包含专业定位面向主要职业岗位的描述、人才培养目标对职业核心能力的描述；毕业生应具备的基本素质、知识要求、能力要求、职业态度要求等描述。

七、职业证书

要求：针对核心职业岗位的职业资格证书或针对职业核心能力的中级及以上职业技能证书要求（有对应的职业资格证书的）。

八、课程体系与核心课程（教学内容） 

建议：包括构建课程体系的架构与说明，专业核心课程（一般不多于5门）简介，教学进程安排及说明等。应围绕高端技能型人才培养目标，综合考虑学生基本素质、职业能力培养与可持续发展，参照职业岗位任职要求，引入行业企业技术标准或规范，体现职业岗位（群）的任职要求、紧贴行业或产业领域的最新发展变化。

九、专业办学基本条件和教学建议

1. 专业教学团队

专业生师比，师资力量、师资结构（专任教师任职资格及专业能力要求，企业兼职教师的任职资格及水平（技术）要求、承担的专业课程及学时比例等）。

2. 教学设施：必要的校内基础课教学实验室和教学设备的基本要求；校内实训基地的基本要求（含职业技能鉴定要求）；校外实训基地的基本要求（满足专业实践教学和技能训练要求，满足学生顶岗实训半年以上的实训基地）；信息网络教学条件。

3. 教材及图书、数字化（网络）资料等学习资源

建议：侧重有利于学生自主学习，内容丰富、使用便捷、更新及时的数字化专业学习资源要求。

4．教学方法、手段与教学组织形式建议

建议：“以学生为中心”，根据学生特点，激发学生学习兴趣；实行任务驱动、项目导向等多种形式的“做中学、做中教” 教学模式。

5．教学评价、考核建议

建议：突出能力的考核评价方式，体现对综合素质的评价；吸纳更多行业企业和社会有关方面组织参与考核评价。

6.教学管理

建议：针对不同生源特点的教学管理重点与模式。

十、继续专业学习深造建议

建议：本专业毕业生继续学习的渠道和接受更高层次教育的专业面向。
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