乐山职业技术学院辅导员年度人物事迹材料

党团共建致力思想引领   亦师亦友以求文化育人

——记学生中的“带头大哥哥”邱科老师

一、个人简介

邱科，男，汉族，30岁，中共党员，研究生学历，从事一线学生思想政治教育工作4年。现任乐山职业技术学院医学护理系专职团委副书记、学生党支部书记、教工四支部组织委员、乐山市红十字会志愿服务三分队副队长。目前担任中医2017级1班、中医2017级2班、康复治疗技术2019级1班辅导员。

二、工作情况
邱科有着学生党支部书记、专职团委副书记以及辅导员等多重身份，他是引领学生成长、成才、成功，系好人生第一颗扣子的重要引路人，也是学生口中的“带头大哥哥”。

（一）用情凝聚学生，用爱构筑希望
 “和同学们打成一片”、“亦师亦友”、“生活中的好哥哥”是同学们对邱科最深刻的印象；年轻、忙碌、认真、负责是同学们对他最真实的评价；从陌生到熟悉，到依赖，再到感激，是同学们对他最真诚的信赖。

1.关爱生活，事无巨细，做学生人生启航领路人

来自凉山的一位少数民族同学，由于是补录入校，来学校比其他同学晚了整整一个月。还记得那天下着雨，这位同学不熟悉路线，找了很久来到学校，一个人，背着书包，书包里除了录取通知书，就是几件简单的换洗衣物，肩上扛着的一个装肥料的塑料口袋，里面装的是老家带来的被褥。到学校之后，第一眼见到邱科，便充满了怀疑：“他要带我干嘛？他能教我什么？” 接到这位同学后，邱科感到非常心疼，马上带他走进班级，走进真正的大学生活，并带他认识新环境、学习新知识、结交新朋友，让学生对未来开始有了期待。担心该同学因为晚入学一个月课程跟不上，邱科专门安排班级学生干部给这位同学补习，主动了解这位同学在生活、学习中遇到的困难并帮助解决。后来，这位同学说到：“我习惯性叫他“大哥”，亦师亦友的关系使我对他大胆敞开心扉，生活遇到困难会找他，学习困难也找他，情感问题也找他。”

亦如这位少数民族同学的感受，在同学们眼里，他是“万金油”，更是“事事通”，没有什么问题能难倒他。大到班级贫困同学资助问题，他能做到公平、公正、公开，同学们没有怨言；亦或是帮忙沟通协调同学和家人关系；小到为同学规划回家路线…… 所以，班上的同学才会提到：“进入大学对我们来说所有事物都是新奇的，兼顾学习的同时我也参加社团、学生会，在学习生活中，科哥是我的家人，陪着我经历，考砸了会帮助我分析问题，端正学习态度；在团学工作中，科哥是我的引路人，教会了我很多为人处事的道理；在志愿服务和创新创业方面，科哥是我的伙伴，陪着我一起进步一起成长。”

2.植根文化，搭建平台，做学生专业素养奠基人

在同学们没有课的时候，总能看到几个班上的同学拿着书本到办公室门口背诵相关的经典条文。邱科对同学们的要求是：第一学期到第四学期分别学习《二十四式太极拳》、《八段锦》、《易筋经》、《少林功法》；分别背诵《黄帝内经》、《伤寒论》、《金匮要略》、《标幽赋》中的重点章节，以此探索将中医专业文化的思想教育和人文素质教育融入中医专业辅导员工作当中，充分发挥文化育人功能，培养具有仁爱之心的高素质技术技能型人才，拓展文化传承，增强学生的专业文化和人文素养。

在辅导员工作中形成了校内、校外社会实践基地以及医院三级实践平台。一是在校内专业课教学过程中融入中医文化，带领学生在校内开展推拿义诊活动，为全校师生服务。二是在暑假带领同学们“三下乡”活动开展中医相关调研及义诊服务。三是在学生对医学有了初步体会和认识并具备一定知识后，从大一的第一学期开始安排学生到医院见习，观摩中医治病。通过三级实践平台，学生亲自与医生、病人接触，既提高其专业知识水平和专业学习兴趣，又能真实感受中医人文关怀及其独特的魅力，逐步形成仁爱之心。

3.守望心灵，润物无声，做学生健康成长守护人
主动了解每一位同学的心理动态，排解心理问题，让一个内心封闭的同学开始学会体验精彩。邱科对班上同学说的最多的一句话是：“大家有任何想不通的问题和事情及时找我聊天，我虽然不是专业的心理老师，但我可以以我自身的经历给大家一些建议如何去解决和考虑这些问题”。

2018年5月的一天，邱科接到学院心理健康教育与咨询中心的一个电话，班上一个同学心理状态不太稳定，有自残现象，请辅导员知晓并配合。挂断电话后，邱科立即通过班级和宿舍同学了解情况，并单独找该同学谈心，从侧面了解相关信息，积极配合心理咨询老师排解该同学的心理问题。并将这位同学推荐进入学生会，将该同学的注意力从过多关注自己的内心世界转移到学生会事务中，带领其独立开展完成大型活动。活动后这位同学告诉邱科：“自己能这样完成一件事情，真的很有成就感”，在忙碌充实的学生会工作中，提升了学生的自信心和自尊感，这位同学负面情绪得到了有效缓解，也学会了如何去调节自己的心理状态。经过努力，这位同学也成功申请到四川省大学生综合素质A级证书。

“经师易遇，人师难得。三尺讲台上，莘莘学子心，难忘恩师情，漫漫人生路，无私解惑人! ”这是毕业学生对邱科的寄语，在学生生涯遇到过许多老师，但从来没有像邱科这样特别的，是良师亦是益友，授以知识，帮助成长，教会处世，宽慰心灵，让学生从一个小透明慢慢地走向更大的舞台，让学生从两手空空到拥有一摞厚厚的奖状，学生开始变得自信而独立。这些都离不开邱科“大哥哥”般的言传身教和引领。

（二)聚焦思想引领，用心做实党建工作

1.坚持务实为本，当好“领头羊”
医学护理系有4300余名学生，在校学习时间2年、实习1年。针对其周期短、流动频率高的特点。邱科作为学生党支部书记，在学生思想发展的不同阶段，开展了多渠道、多层次的思想政治教育。他积极推行党员发展“五个早”，即早规划、早播种、早选苗、早培养、早发展，通过加强党支部组织生活、党章学习小组、马列社团、毛泽东思想协会、党团课等阵地建设，做到培养有计划、发展有载体、选培有重点、推进有措施，有效地提高了学生党员的政治觉悟和理论素质。近三年来，医学护理系有超过60%的学生向党组织递交了入党申请书，每年全系申请入党的学生达900余人。

2.坚持效果为重，用好“快进键”
邱科严把党员发展入口关，高标准、高质量吸纳新党员。在发展新党员时，邱科始终坚持推优讲政策，讲原则，讲程序，公开透明；发展重政治，重思想，重素质，规范运行。而这些学生党员们也没有辜负邱科的希望，在校期间，表现好，学习好，工作好，绝大部分都是班级学习标兵或学生管理骨干。国家奖学金、励志奖学金、省级优秀大学生、省级A级证书获得者、院级十佳学习标兵、院级十佳学生干部等各类典型，党员占比达90%以上。进入临床实习后，90%以上的学生党员都担任了实习基地大组长或团支部书记，能发挥先锋模范作用，团结带领实习同学，遵章守纪，认真工作，默默奉献，医院反馈信息很好。

3.载体育人有力，部署“一张网”

邱科积极探索学生党建工作进公寓，在男、女生学生公寓党员工作站，组织开展“有困难、找党员、党员就在你身边”活动；设有“党员寝室”，主动接受同学监督。通过一名党员影响一个寝室，一个寝室影响一个楼层，一个楼层影响一幢公寓，倡导“文明、自律”的公寓文化理念，切实增强基层党建工作的实效性和亲和力。充分发挥学生党员的示范引领作用，广泛开展党员1+1助学活动，入党积极分子突击队。通过“树好一根标杆，办好一件实事，奉献一片爱心，带好一帮同学”，着力形成“有党员的地方就有党的声音”、“有困难找党员”的良好局面。

4.活动育人助力，激活“一池水”
作为学生党支部书记，邱科坚持把工作重心放在统一思想、振奋精神、坚定信念上。开展了“举党旗、学党章、交党费、忆誓词”为主题的教育活动，加强学生党员的政治意识、组织意识和模范意识，增强党性观念，树立“我是党员我光荣”的责任感和自豪感。在邱科的带领下，党支部定期组织学生党员和入党积极分子到社区、嘉州社会福利院慰问孤寡老人、到特殊学校关爱残疾学生；到丁佑君纪念馆、赵一曼纪念馆、泸定桥、宝兴县红军长征翻越夹金山纪念馆等地进行革命传统教育，缅怀革命烈士，学习革命先烈活动，每一次活动，邱科均带领学生党员重温了入党誓词，举行了庄严的宣誓仪式。

（三）深耕校园文化，助力学生成长成才

说起团学工作，邱科有自己特别的情结，这可是他在大学期间的“老本行”。在成都中医药大学就读期间，团委、学生会工作一直伴随着他的成长足迹。记得入职后第一次参加职工大会后，一脸朝气的他找到系部领导，主动请缨说“作为一名专任教师，可否参与系部的团委学生会工作呢？我喜欢团学工作，大学期间也一直在做这方面工作，有基础”。彼时，医学护理系因岗位调整正好缺人，于是他如愿成为一名“团学工作干事”，一干就是四年。经过几年的历练，现担任护理系专职团委副书记的他，已成长为一名高校团学工作的行家里手，在大学生思想引领、校园文化建设、社团活动、实践育人等工作中，有思路、有特色，成果累累，深受师生的喜爱与好评！

　1.拓展思路，强化思想引领

为落实高校以立德树人根本任务，切实提升大学生的综合素质、提高育人质量，邱科结合本系学生工作实际，把大学生思想政治教育的方式和载体视为决定工作成效的关键。比如经常以传统节日、时事新闻、国内外焦点和热点为契机，组织开展“我与祖国共奋进——国旗下演讲”、“国庆大阅兵，我的爱国情”、“我是新中国的见证人”等一系列主题班会、团日活动，大力弘扬爱国主义、集体主义和社会主义精神，引导学生以更加奋发有为的精神状态投身到自身学习、学院发展和社会主义建设伟大实践中去，培养学生社会责任感、创新精神、实践能力；又如，为庆祝新中国成立70周年，感受中国人民70年奋斗历程，组织护理系青年师生参加了学院庆祝新中国成立70周年万人大合唱，极大地增强青年师生的国家、民族自豪感和向心力，展现出良好精神风貌；邱科还经常开展学生干部培训，大学生自我教育、自我管理、自我服务的理念和能力得到极大提升。

2.“一系一品”，彰显专业特色

医学护理系团委每年开展的纪念5.12国际护士节、8.19中国医师系列活动成为医护系“一系一品”的校园文化活动品牌，不仅受到了学院师生的广泛关注，还受到了社会各界、各大媒体的关注，乐山日报、三江都市报、乐山新闻网以及四川在线网等网站新闻媒体纷纷对此活动进行专门报道。作为系部的特色文化活动，成为培养学生职业素养、展示医护学子的才艺、歌颂青春的大舞台，同学们的精彩表现和创新创意将医护从业者“救死扶伤”的职业理想推向了新的高度。

3.百花齐放，培养人文素质
近年，按照大学生综合素质培养的要求，邱科通过团学工作平台，积极开展大学生人文素质培养活动，比如“科技文化节”、“中华诗词大赛”，“莲萧”和“井研农民画”等地方优秀传统文化传承活动等等；每年下半年，积极组织医学护理系学生参加学院大学生艺术节活动，并从2016年到2019年连续四年获得学院大学生艺术节综合评比一等奖。围绕人才培养目标，结合医学和护理专业的特色，2018年、2019年邱科老师组织学生积极参加四川省大学生课外科技作品竞赛及创新创业大赛荣获铜奖，其亲自指导的“五行养生馆”获四川省立项。

4.志愿服务，创新实践育人
近年来，邱科在系部学生中大力组织开展大学生志愿者活动和暑期社会实践活动，结合护理、针推、中医、康复等专业特色，发挥专业优势，用实际行动践行志愿者精神，将提高学生职业技能与培养职业精神高度融合，培养学生优良的综合素质。
邱科同志十分重视创新志愿服务工作，通过定期的专业知识及志愿服务精神的培养，形成长效的志愿者培训模式。比如在社区服务方面，制定了“一对一”志愿服务计划：针对白塔街社区和苏稽镇的空巢老人建立一个志愿者服务一个的空巢老人的志愿服务计划；扶贫攻坚方面，前后多次带领志愿者前往乐山职业技术学院对口扶贫的峨边为觉村开展志愿服务活动；在乐山市市中区等地建立长期志愿服务基地开展志愿服务活动，每年暑假前往犍为县开展以健康宣传、义诊为主的暑期“三下乡”活动。邱科本人还加入乐山市红十字志愿服务队，担任三分队副队长，并在学生中成立了红十字社团，经常带头参与献血、防艾、应急救护等志愿者活动。功夫不负有心人，在邱科的带领下，红十字社团被评为乐山市优秀社团，所承担的“红十字•红丝带”防艾急救宣传教育活动项目被评为四川省优秀红十字志愿服务项目，所指导的“伏羲九针”针灸推拿社获得2018年“四川省青年优秀志愿组织”荣誉称号。而邱科本人作为乐山青年志愿者协会会员，被评为2019年乐山市优秀青年志愿服务者，以及第三届四川国际旅游交易博览会中获得青年志愿服务工作先进个人。

在今年抗击新冠疫情期间，邱科积极投身疫情防控志愿服务工作中，被四川省红十字会评为新冠疫情防控工作优秀志愿者。与此同时，他积极组织、指导学生积极投入疫情防控志愿服务，所带班级学生卢淇被乐山市红十字会评为新冠疫情防控工作优秀志愿者，佘宇峰被四川省阿坝州评为抗击疫情优秀志愿者，姜晨曦被眉山市东坡区青年志愿者协会评为疫情防控优秀志愿者。

辛勤的汗水换来累累硕果，在邱科的带领下，护理系团委先后被评为2017年度乐山职业技术学院“五四红旗团委”、2019年乐山市“五四红旗团委”。
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