附件：

乐山职业技术学院教师参加社会实践办法

为了提高教师的实践教学能力，进一步加强师资队伍建设，切实落实“双师素质”教师的培养工作，打造一支既有较高理论水平、又有较强实践经验的高素质教师队伍。根据国务院《关于大力发展职业教育的决定》（国发〔2005〕35号）“专业教师每两年必须有两个月到企业或生产服务一线实践”，教育部《关于全面提高高等职业教育教学质量的若干意见》等精神，结合我院实际，建立教师社会实践制度，特制定本办法。

一、参加人员

原则上以中青年专业课和专业基础课教师为主，鼓励实验（实训）指导教师、专职辅导员、基础公共课教师参加社会实践活动。

二、活动形式

（一）专业和专业基础课教师、实验（实训）指导教师
1.以专业和课程建设为目标，到企（事）业单位或生产服务
一线进行顶岗实践或随诊带教。 

2.到企（事）业单位从事课题或产品研发。

3.为企（事）业单位或社会提供技术服务。

（二）专职辅导员、基础公共课教师

1.参加系（部）开展专业人才需求调研、实习巡查等。

2.参加公课部学生思政课社会实践。

3.参加学工部组织的寒（暑）假学生社会实践、学生社团活动。

4.参加社会服务或公共培训等。

三、时间及地点安排

（一）原则上利用寒（暑）假进行安排，也可视教学情况在学期内安排。
（二）各系（部）根据实际情况安排当年参加社会实践的教师人数，每年在寒（暑）假前一个月将教师参加社会实践计划报人事处，经学院审批同意后实施。

（三）人事处配合各系（部）与企、事业单位共同建立教师社会实践基地，结合系（部）专业和课程建设对教师的社会实践工作进行组织安排，落实好教师参加社会实践的单位、岗位、工作目标及内容等。

（四）各系（部）安排教师参加社会实践的地点应遵循就近原则，优先考虑本市内学院现有的实习基地和社会实践基地，结合学院专业和课程建设、学生实习等情况安排教师社会实践活动。 

 五、工作考核

（一）参加社会实践的教师必须遵守学院和实践单位的相
关管理规定，认真完成实践任务。如违反学院或实践单位有关
管理规定，造成不良影响或责任事故的教师，学院停止其实践工作，并按学院或实践单位的相关规定进行处理。

（二）参加社会实践不到岗或考核不合格的教师，学院对其进行批评教育，提出改进意见，暂缓安排教育教学工作，并重新安排社会实践。重新开展社会实践活动费用自理。

（三）系（部）应加强对教师社会实践的管理和督查工作，学院人事处会同监察审计处、教育督导处、教务处和各系（部）进行不定期抽查，认真听取实践单位和实践教师的工作汇报。检查结果与教师年度工作目标责任制考核和系（部）师资队伍建设目标考核的相关政策挂钩。

（四）参加社会实践的教师由系（部）在开学后一周内收集社会实践考核表、照片（电子版）及以下资料交人事处：

1.专业和专业基础课教师、实验（实训）指导教师

⑴收集企(事)业单位相关专业的国家职业标准，绘制企(事)业单位组织管理示意图。

⑵绘制企(事)业单位业务生产流程示意图,在示意图中标出学生可顶岗实习或就业的工作岗位并写出岗位所需的能力和技能。

⑶收集所承担课程的3-5个及以上典型工作任务（项目），写出学生应在典型工作任务中所具备的知识、能力目标。

⑷在所收集的3-5个典型工作任务（项目）中写出3-5个工作情景内容（案例）。

⑸收集的教学资料应用于教师所承担的课程整体设计和单元整体设计中并上交电子版。

2.专职辅导员、基础公共课教师

收集服务于专业的3-5个项目或情景（案例），并写出调
研报告或社会实践总结。

六、实践待遇
（一）学院审核同意在乐山市内参加社会实践活动的教师，经考核合格后，学院给予30元/天的社会实践工作补贴。超过1 个月的社会实践按《乐山职业技术学院师资培训实施办法》（乐职院〔2012〕49号）执行。
（二）因学院专业和课程建设需要，由学院审核同意在乐山市城区外参加社会实践活动的教师，经考核合格后，其住宿费和车船费参照《乐山职业技术学院师资培训实施办法》（乐职院〔2012〕49号）执行。

（三）专职辅导员、基础公共课教师的社会实践以项目为单位计一定的社会实践工作补贴。

七、本办法自发文之日起执行，由人事处负责解释。

乐山职业技术学院

二〇一二年六月十五日
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