“最美教师”个人和团队拟推荐人选

简要事迹

1.“最美教师”个人推荐人选刘倩老师简要先进事迹

一、热爱教学，思政课教学比赛成果突出  刘倩老师狠抓思政课教学改革，其教学活动深受学生喜爱，并在各类教学比赛中先后荣获：教育部全国首届思政课教学展示活动“二等奖”、第四届全国职业院校教师微课大赛“一等奖”、四川省高校思政“精彩一课”比赛“一等奖”、四川省高职院校思政课青年教师教学能力大赛“二等奖”。二、热爱学生，党员先锋模范作用发挥好  刘倩老师担任基础部教工三支部党小组长，被学院党委批准为“共产党员示范岗”。长期担任班级辅导员，学生思想政治教育效果很好，并先后荣获：四川省高校创新创业课程教学大赛“三等奖”、学院“不忘初心 立德树人”师德师风演讲比赛“一等奖”、学院辅导员能力大赛第一名、学院辅导员创新论坛第一名。积极带领马列社团等学生团队参加各类教育活动，所指导的学生代表荣获四川省高校“学宪法 用宪法”演讲比赛全省第三名。三、艺术思政，不断凝练实践育人新成果  作为一名专职思政教师，刘倩老师发挥舞蹈才能，用舞蹈艺术之美丰富思政课堂，深化思政课教学效果。先后学院艺术团和护理系舞蹈队的指导教师，为学院每一年大学生艺术节编排舞蹈节目，如民族舞《红色英雄》、《扎西德勒》、《丰收时节》、《一个都不能少》等，展现中华民族优秀传统文化、改革开放和精准扶贫巨大成就，在“润物细无声”中引导学生坚定四个自信。

2.“最美教师”个人推荐人选宋经纬老师简要先进事迹

宋经纬博士，乐山职业技术学院新能源工程系专业群带头人。坚持不懈培育和弘扬社会主义核心价值观，为学生成长成才种下科学思想。宋经纬老师成立了“阳光创新工坊”。通过以项目为载体，成果为导向的教学改革，培养学生的学习主动性，激发学生的创新思维。在陪伴学生的过程中为学生树立正确的人生观价值观，培养学生积极向上的心态，努力成为有所追求的人。“阳光创新工坊”的学生已经参加多项创新、创业大赛，获得2019年6月“建行杯”第五届四川省“互联网+”学生创新创业大赛职教赛道，省级铜奖；2019年10月乐山市第二届“创青春”大学生科技创业大赛，市级优秀奖；2019年8月 四川省第三届大学生光电设计竞赛，省二等奖；乐山职业技术学院第五届“互联网+”创新创业大赛决赛院级二等奖。宋经纬同志坚持“教是为了不教”的教育理念，围绕如何培养“创新型、发展型”新能源职教人才，积极开展职业教育改革研究，主持了1项院级重点教学改革课题和主研了1项四川省教育厅教学改革课题。以仁爱之心关爱贫困学生成长。宋经纬同志先后资助越西职中毛学医、朱真莉两名贫困学生，勉励他们致力于读书改变自己命运，现两名学生都考入乐山职业技术学院。朱真莉在新能源系表现优秀，立志从业于新能源行业，在宋经纬同志指导规划下学习有很大进步，坚持学习的习惯逐步养成。为学生的未来发展提供机会。为了拓展学生的视野，宋经纬同志积极拓展职教行业企业资源，为同学们筑牢“工匠精神”和“科学精神”，先后为学生开辟高质量就业渠道，积极寻求企业资源设立“企业奖学金”，鼓励在创新中勤学上进的学生。

3.“最美教师”团队推荐团队南泽东简要先进事迹

沙湾区佛手柑博士工作站由7名“双一流”大学博士组成，团队负责人南博士为北京大学药学院博士研究生，乐山市专门引进的优秀高层次人才，乐山职业技术学院药学系领军人，主要从事中药、天然药物活性成分及质量分析研究。该团队主要围绕改良佛手柑种植、佛手柑的提质加工、新产品研发进行技术示范和科研试验。
   自2018年11月底，由沙湾区组织部牵线搭桥成立“村博士工作站”以来，南博士带领的博士团队积极为佛手柑基地建言献策，并开展佛手柑相关的研究。
   在南博士和团队成员的共同努力下，向蜀景苑佛手柑基地无偿提供了佛手柑最佳干燥工艺，直接降低了将近10%的加工损耗。并陆续开发佛手露、佛手蜜、佛手山楂饮品等新产品。村里的佛手柑产业实现了产量和质量的双提升，不仅与扬子江药业、修正药业等知名药业集团签订了长期供货协议，国家地理标志申报工作也积极开展。2019年年底，佛手柑产业的发展为农户带来每亩5000元的增收成效。团队成员对佛手柑枝叶、花朵等都进行了采集和成分检测，以其开发价值为抓手实现佛手柑第二产业链的不断延伸。因此谭坝乡制定了佛手柑产业的3年发展规划，扩大种植规模，争取建成全省最大的佛手柑种植基地和佛手柑精深加工基地，帮助1000名群众解决家门口的就业问题。
   博士工作站的建立及相关工作的开展，受到乐山日报、四川日报、四川经济频道等媒体的报道，2020年4月8日，中央组织部人才工作局第4期《人才工作简报》对博士工作站的做法进行了报道，充分肯定了村博士工作站在人才助力乡村振兴的帮扶实效。

